



贫寒大学生演绎精彩自强人生

非常网事 @

“犀利收碗哥”走红网络

核心提示

“每秒出手三次,每天中午两小时收近两万个碗盘”。近日,一段福建农林大学学生陈文原在学校餐厅勤工助学“收拾餐具”的视频在网络上迅速走红,视频中瘦小的陈文原分门别类收拾餐具的速度之快令人惊叹,被网友们戏称为“犀利收碗哥”、“无影手”、“当代卖油翁”。

记者近日找到了这位走红网络的陈文原,家庭贫困的他读书之余靠勤工俭学养活自己,他“自立自强不自卑,小事认真做,平凡也能有精彩”的人生观更是深深感染了身边的每一个人。



5月26日,福建农林大学学生陈文原在收碗台上收碗。

视频“犀利收碗哥”：精彩的不仅仅是熟练

“一位年轻的学生站在学校食堂的餐具回收处窗口前,以不可思议的速度将同学们用过的餐具分门别类摆放在一起,餐盘放一叠,碟子放一叠,碗放一叠,筷子和汤匙放一叠,动作快得让人眼花缭乱……”

这段39秒的手机偷拍视频“犀利收碗哥”原原本本地记录了福建农林大学食品科学与工程专业大三学生陈文原在学校餐厅勤工助学岗位上“收拾餐具”的真实场景。福建农林大学的网友说:“要怎么形容他收碗的速度呢?每次我们拍照的时候,他的手总是重影的。”

陈文原因收碗“快”一夜走红,许多网友称赞说,简单事容易做,但做到极致不容易,从“犀利收碗哥”的身上可以看到一个当代大学生最需要的品质:平凡事也要满怀激情认真做。

农大学生网友“joy”在农大校园网“沐声网”里发帖说:“当我们因不合胃口把一顿六七块的米饭和菜硬生生地浪费掉的时候,我们面对的是这样一个愿意把自己的时间和劳动奉献给食堂,愿意自给自足,愿意收拾残局整理烂摊的好青年。”

网友“梦里花落知多少”说:“很感动也很佩服,感觉这样的孩子,成功是一定的,只是时机还没到而已,加油!”网友“飘来飘去的猪”说:“不错,很支持他。在学习期间,打工挣钱,又肯干,又不自卑,很好。不像有的学生,上了大学整天就想着谈恋爱、娱乐。没钱就向家里要,自己一点都不自立。”

农大学生“林恩文”在新浪微博上发帖:“收碗哥”迅速走红了,我看到了现场版的“收碗哥”,实在佩服他“无影手”的速度,他把看似卑微的事情做好,每次看他收碗时的微笑,可以看出他的敬业与自信。大学的日子就是这样,要脚踏实地、认认真真做好每一件事,培养自立自强的精神。

“收碗哥”陈文原：勤工俭学挣学费 贫困生补助让同学

为了亲眼印证陈文原的收碗“无影手”,记者在福建农林大学第十一餐厅的餐具回收处窗口前找到了陈文原。

餐厅管理员说,这个餐厅是学校最大的一个,每天有四五千名学生在此用餐。陈文原是去年9月起做收碗工的,只要没有课程影响,每天中午11点半至1点,下午5点至6点,他都会站在这个窗口负责回收餐具。

陈文原说:“我无法不快,每个学生至少有一个餐盘,3到6个碗盘,还有一些筷子和勺子,每次要在两小时左右收拾近2万个餐具。在就餐高峰期动作稍慢,餐具就会堆积如山。速度最快时,我一分钟要收一百几十个餐具。”

陈文原的“无影手”练出来非一朝一夕。陈文原告诉记者,每年的寒暑假,他都会到福建石狮、晋江一些服装厂去打工。“厂里都是计件工作的,包装一件衣服是0.12元,我一天可以装一千件衣服,这样就可以挣到100多元。有一次为了赶工,我连续做了三天三夜没睡觉。”

陈文原说,父亲在家乡泉州永春县仙甲镇开摩的,生意好时一天可以挣三四十元,有时下雨天分文未挣,母亲做一些采茶等零工,哥哥在一家鞋厂打工收入也不高。想想父母的身体也不好,所以上大学后不想再给家里添负担。靠着国家的助学贷款和勤工俭学,入学三年来他没有向家里伸手要过钱。

大学生应走自立自强的人生之路

“犀利收碗哥”在网上走红后,他自立不自卑的人生观,感染了校园、社会和众多网民。

福建农林大学学生处副处长游龙桂告诉记者,已有多家福州的企业负责人到学校,表示可以为陈文原提供一份待遇更优厚的勤工俭学岗位,但被陈文原拒绝了,他说在这一期的收碗工作没有结束之前,他不能因为待遇而改换工作。这些负责人说,踏实肯干不怕没面子,自立自强有诚信,这样的大学生哪家单位不抢着要?

陈文原的同学苏阿阳说,“犀利收碗哥”是当代大学生积极向上人生观的一种独特展示,网络视频之所以广受关注,是因为很多年轻的大学生们从陈文原身上看到了自己艰苦奋斗的影子,从而产生了共鸣,他们也都在通过自己的劳动快乐地学习生活着。

福建农林大学党委副书记林和平说,培养大学生最重要的是德,知识会更新,但是品德是一辈子的,对人生的发展至关重要。陈文原最值得大家去学习的就是他良好的心理状态,遇到学习生活中的困

贷款和勤工俭学,入学三年来他没有向家里伸手要过钱。

如今,陈文原在福建农林大学打两份工,一份是做宿舍的保洁,一份是在食堂做收碗工。“两份工的收入在500多元,平时的午饭和晚饭都是食堂免费提供,我一个月下来可以省下近300元。”陈文原说,“再加上假期做一些家教、促销员等工作,靠着这些钱来还自己的助学贷款。”

“每次洗碗回来都是全身湿透,腰也很酸,但是觉得用自己的双手去挣钱很快乐。”陈文原说,父母没能在经济上给他更多支持,但教给他很多做人的道理。他告诉父亲自己在食堂收碗时,父亲只是说,收碗也要认真做。

陈文原的班主任刘斌说,作为一名贫困生,学校本来每个月补助陈文原250元生活费,今年起他却把这个名额让给了同学,现在完全依靠勤工俭学支撑学业。

从同学的电脑上看到自己收碗的视频在网络上走红,陈文原显得很平静。他告诉记者,凡事只要认真对待就会有激情,收碗这样的脏、苦活都能坚持做下来并把它做好,以后走向社会的压力和困难都能应对。希望以后能去创业,实现自己的人生梦想。

难,学会用积极的心态去克服。而学校更是要营造这样的氛围,让这样的品格能够成长,不受一些其他环境因素的影响。

(据新华社)



陈文原清扫宿舍走廊。

网络风暴

视频《玩大的》：6万元拍出千万点击率

最近,一部名叫《玩大的》的视频在网上很火,上传没几天,光土豆网上就有几百万的点击量。记者一打听,这片的原型,是一家游戏公司为宣传新游戏制作的一个宣传广告片。可越拍越像电影,干脆把植入广告全删了,片子就直接朝着电影的路子上发展了。片中讲述的故事勾起了“80后”男生的童年记忆。

“拍了1个月,剪了4个月。片子从最初的一个半小时变成了如今的42分钟。”游戏公司公关部的马全智说,片子第一次拿出来放的时候,把所有人都感动得稀里哗啦。因为是公司的设备,公司职员免费出演,导演也不拿报酬,所以这部电影的成本出奇的低——只有6万元。

10天赚到1000万点击量,《玩大的》在42分钟里讲了啥?

这是关于两个爱玩游戏的男孩子成长的故事:少年时代他们共同沉溺于街角的游戏房,还定下一个要在游戏里一决雌雄的约定,这个约定则关乎一个少年懵懂时期的青涩爱情。10年后,他们偶遇,其中一个男孩子承父业,成了公司老总;另一个开了家电玩店,还成了电视台的游戏解说员,以年少时自己热爱的东西为业。重逢后的他们找到一台街机,实现当年未完成的、在游戏中一决雌雄的约定。

回忆、游戏、约定和友情是整个短片的关键词。红白机、游戏房、拳皇97、魂斗罗,这些如今“80后”年少时代都曾留下深刻印记的东西,在短片中屡屡出现,成为赢得网友追捧的关键元素。(据《青年时报》)

热辣微博

趴在桌上酣睡,身前放一块牌子,上书“请喊一声”——

成都最悠闲“瞌睡婆”红了



只有真正到过这个城市的人才能感受:这就是成都! ——摘自网友“宋知默_宋翔”微博

近日,名为“宋知默_宋翔”的微博上展示了一张摄于成都青羊宫茶馆的照片,照片中的茶铺阿婆趁店里没客人,正趴在桌上酣睡,她身前放着一块牌子,上面写着“请喊一声”。

这张充满幽默的照片,迅速在微博上引来热议,不少网友表示“瞌睡婆”的照片体现了成都的“慢生活”,惬意且舒适,让人瞬间爱上这个城市。

画面 最悠闲的“瞌睡婆”

拍摄者“宋知默_宋翔”将这张照片解读为,“只有真正到过这个城市的人才能感受:这就是成都!”

微博发出后,迅速引来700余条转发,留言近200条。照片中正在熟睡的阿婆,顿时被网友笑称为“最牛瞌睡婆”。“睡觉生意两不误!太牛了!亮点有木有!”“太潇洒了瞌睡婆!果然很成都。”

对这张有些“幽默”的照片,不少网友大赞“瞌睡婆”很可爱,代表了一种“慢生活”,让人感到成都的舒适惬意。

感慨 “瞌睡婆”展示成都节奏

网友HeroineLow评价说:一杯香茶,一般闲瑕。步子再急,也时时停下,回到一个叫“成都”的节奏里。

博主“宋知默_宋翔”也在回复网友留言时说,他一位在海外的成都朋友看着这张照片就忍不住哈哈大笑,笑着笑着就哭了,就想成都了。

还有网友感慨,成都给人的感觉是惬意的,晒晒太阳打打麻将,没有大城市的快节奏,成都人在“慢悠悠”地享受生活。(据《天府早报》)